

金融政策发力稳楼市预期

□经济参考报记者 张莫 梁倩 孟盈如

新华社北京4月21日电 《经济参考报》4月21日刊发记者张莫、梁倩、孟盈如采写的文章《金融政策发力稳楼市预期》。文章称,《经济参考报》记者20日获悉,4月19日,人民银行、银保监会联合召开金融支持实体经济座谈会。会议要求,“因城施策落实好差别化住房信贷政策,更好满足购房者合理住房需求”,“及时优化信贷政策,灵活调整受疫情影响人群个人住房贷款还款计划”。

尽管4月20日公布的5年期以上LPR较上月未调整,但近日全国已经有100多个城市的银行根据市场变化和自身经营情况,自主下调了房贷利率。业内人士表示,“房住不炒”基调下,金融政策助力稳预期,差别化信贷支持刚需购房者以及针对受困人群的纾困解难仍将持续。业内人士预计,随着各项措施逐步落地,楼市后期有望进一步企稳。

多地银行房贷利率下行

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2022年4月20日贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR为3.7%,5年期以上LPR为4.6%,均与上月持平。

5年期以上LPR为房贷利率定价基准,根据“全国、城市、银行”三层的定价机制,全国层面首套房贷利率不得低于相应期限的LPR,二套房贷利率不得低于相应期限LPR加60个基点;人民银行各省分支机构按照因城施策原则,指导省级市场利率定价自律机制,在全国政策下限基础上,确定辖内每个城市的贷款利率加点下限;银行结合自身经营情况、客户风险状况和信贷条件等,明确利率的定价规则,在各城市利率政策下限基础上,合理确定每笔贷款的具体加点数值。

虽然2月以来五年期以上LPR未动,但根据央行披露的数据,3月以来,已有超过100个城市的银行根据市场变化和自身经营情况,自主下调了房贷利率,平均幅度在20个到60个基点不等。

贝壳研究院20日发布的数据显示,其监测的103个重点城市4月主流首套房贷利率为5.17%,二套房贷利率为5.45%,分别较上月回落17个、15个基点;本月平均放款周期为29天,较上月缩短5天。

“4月房贷宽松幅度进一步扩大,首套、二套房利率均创2019年以来月度新低。其中,苏州、南通主流首套利率已降至4.6%,与5年期以上LPR持平。从放款速度来看,4月银行放款速度也是2019年以来最快的月份。”贝壳研究院首席市场分析师许小乐说。

“稳楼市”多项金融政策发力

多地房贷利率下行,正是目前住房信贷松动的一个缩影。当下,“稳楼市”多项金融政策发力:一方面,差别化住房信贷政策落实“因城施策”,更好满足购房者合理住房需求;另一方面,针对受疫情影响人群,优化信贷政策,合理延后还款期限。

因时施策、因城施策。目前,部分地市根据城市实际情况,对包括首付比例和“认房认贷”标准在内的房地产贷款政策进行了调整。4月15日,湖北宜昌明确首套房首付比例不低于20%,同时对已拥有

一套住房并已结清贷款的家庭执行首套房政策。河北张家口自4月18日起,部分商业银行降低购房首付款比例,其中首套房最低首付款比例降为20%,二套房最低首付款比例降为30%。

“这是城市政府、银行根据市场形势和自身经营策略作出的差别化、市场化调整,适应了房地产市场区域差异的特征。”中国人民银行金融市场司司长邹澜表示,中国人民银行将继续坚持“房住不炒”定位,围绕稳地价、稳房价、稳预期目标,因城施策配合地方政府履行好属地责任,更好满足购房者合理住房需求。

纾困解难,合理延期。4月18日,中国人民银行、国家外汇管理局印发《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》,对受疫情影响暂时失去收入来源等特定人群,及时优化信贷政策,对其存续个人住房等贷款,灵活采取合理延后还款时间、延长贷款期限、延迟还本等方式调整还款计划予以支持。19日的金融支持实体经济座谈会上再度明确对受疫情影响暂时失去收入来源的人群,要在信贷政策上予以适当倾斜。

广东银保监局统信处处长晏瑜日前也表示,对确因疫情影响未能及时还款、征信出现逾期标识的房贷客户,银行机构在收到客户申请并核实有关情况后,按照相关规定向征信主管部门申请消除逾期记录,全力做好疫情防控期间征信权益保障工作。

实际上,针对受疫情影响人群延期还房贷等安排并非新政,早在2020年1月,人民银行等五部门就有相应政策安排。2020年以来,银行机构通过延后还款期限、调整还款计划以及对符合条件的客户不催收、不报征信、不纳入黑名单等措施,为受疫情影响客户纾困解难。“建设银行累计为100万客户延后按揭贷款还款期限,涉及总额4330亿元。农业银行累计延期140万笔按揭贷款,涉及总额4658亿元。”银保监会统计信息与风险监测部负责人刘忠瑞介绍。

住房信贷环境有望进一步宽松

业内人士多认为,在地方差别化房地产调控政策进一步发力的背景下,房地产贷款利率下行趋势仍将延续,住房信贷环境将进一步宽松。

许小乐表示,住房信贷进一步宽松,有利于市场修复。预计未来有更多城市降低商贷首付比例和房贷利率,调整“认房认贷”标准,有利于降低购房成本,支持住房需求释放,对楼市产生实质性利好。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,若二季度降息降准继续推进,5年期以上LPR报价将与1年期LPR报价同步下调,居民房贷条件改善有望助推楼市在年中前后止跌企稳。

中指研究院报告也指出,目前购房需求并未消失,但短期需求端存在观望情绪,随着下调房贷利率、延期还款等措施逐步落地,购房者预期和置业信心有望企稳。

在此背景下,针对下一步房地产市场的趋势,克而瑞研究中心副总经理杨科伟表示,二季度成交或将筑底企稳,同比跌幅也将有所收窄。虽然各城市市场或将加剧分化,但一二线城市大概率将在4、5月市场回稳,供需将持续复苏。

公安部推出疫情防控期间六项便民利企措施

据新华社4月21日电 记者21日获悉,公安部推出疫情防控期间六项便民利企措施,保证疫情防控物资、民生物资、产业链供应链生产物资和春耕生产物资等重点物资运输车辆便利通行,服务保障物流畅通,促进产业链供应链稳定,维护正常生产生活秩序。

推行重点物资运输车辆交管业务“特事特办”。严格落实全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议要求,对重点物资运输车辆,实行交管业务特事特办,开通专门窗口,积极提供集中办理、上门办理等服务。开设重点物资运输“绿色通道”,严格执行全国统一的通行证制度,协助相关部门对持证货车快速检疫、快速放行,最大限度保障通行便利。

推行疫情防控车辆人员牌证“急事急办”。对支援疫情地区的救护、防疫和运送防疫物资等车辆和人员,实行“应急窗口”急事急办、专人专办,全力保障疫情防控车辆和人员第一时间投入疫情防控工作,设立专线服务电话,接受疫情防控加急业务咨询求助、预约。

推行机动车检验等业务“延期办”。即日起,对机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证未审验的,统一延长3个月办理期限,7月底截止。延期办理期间,对机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证未审验的,不予处罚。同时,对互联网服务平台预选号牌号码有效期和学习驾驶证明有效期,一并予以延长3个月。

推行驾驶证期满换证业务“容缺办”。各地公安交管部门可结合本地疫情防控实际,实行驾驶证期满换证容缺办理。对申请人暂时无法提供身体条件证明的,先予办理驾驶证换证,允许申请人在疫情结束后补交身体条件证明。对实行驾驶证期满换证容缺办理的地方,将开通互联网服务平台容缺办理功能,方便群众网上办理换证。

推行交管窗口业务“便捷办”。在严格落实窗口单位疫情防控要求基础上,优化服务流程,推行提前预约、引导分流、延时服务、周六日服务等措施。积极推行在交管业务办事大厅应用自助服务终端。

推行34种交管业务“网上办”。全面应用互联网服务平台和“交管12123”手机App,推行补换驾驶证等34种业务网上办理。增设业务受理、语音电话等坐席,保证网上业务及时受理、及时办结。

新华社记者 任沁沁

招标公告

新丰镇龙堤初级中学房屋及附属设施拆除项目已具备招标条件,现对该项目进行公开招标。资质要求:建筑工程施工总承包三级及以上资质且取得安全生产许可证的独立法人企业。项目负责人资质和要求:建筑工程专业二级及以上注册建造师证书,同时具有安全生产考核合格证(B类)。安全员要求:具有建设行政主管部门核发岗位证书。

投标人须携带投标单位介绍信(标明联系电话和邮箱)及身份证复印件于2022年4月24日前到江苏和信工程咨询有限公司(盐城市亭湖区长亭路3号长亭商厦1#楼南楼东单元601室,电话:19962390699)报名并领取招标文件。

盐城市大丰区交通控股集团有限公司
江苏和信工程咨询有限公司
2022年4月21日

春播进行时

播种机按照北斗卫星导航设定的路线驶过棉田,地膜、滴灌带铺设和棉种播种一次性全部完成,一条条“地膜带”整齐排列(4月19日摄,无人机照片)。

眼下,我国最大产棉区新疆正进入棉花春播高峰期。记者从新疆维吾尔自治区农业农村厅了解到,今年预计播种棉花3700万亩左右。目前,新疆棉花在耕地、播种环节全部实现机械化,机械化采收率突破8成。作为世界级棉区,新疆是我国最大棉花产区,有近一半农户从事棉花生产,来自棉花的收入占新疆农民纯收入3成。

新华社记者 丁磊 摄

